

选中职：就业很抢手，深造有“捷径”



资料图片

中考之后是上普高还是中职？近几日已经成了许多中考考生和家长最关注的问题。那么，如今的中职教育到底如何？记者采访了解到，如今不仅国家将中职学生国家助学金标准由每年1500元提高到2000元，“3+2”培养模式让中职生也可以上大学；社会也对中职教育越来越认可。现在中职毕业生俨然成了众多企业最抢手的“香饽饽”，许多高级技工，甚至薪金赶超高级管理层。

■ 陈聪 记者 曾梅

建议根据自身情况选择普高或中职

中考过后是上普高还是上中职，究竟选择哪一条路才是最适合自己的呢？其实这关键是要根据学生的兴趣特长，来选择适合自己个性发展的学校，选择实现梦想的正确路径。

首先，普高与中职学校的培养任务不同。普

高是为高校输送人才，为国家培养科研人才出力；而中职学校是为社会各行各业培养技能型人才。我省正处于工业化、城镇化加速发展阶段，也就是说中职学校毕业生就业空间更广阔。

同时要考虑学生自身成绩情况。许多人普遍对中职学校有一种偏见，认为只有考不上重点高中的学生才去读职业学校。对此的建议是如果成绩优异，自身又想深造，那么选择普高比较好；如果成绩中等或者中等偏下，自身动手能力比较强，那么选择中职较好。

中职毕业生成企业抢手“香饽饽”

记者从合肥多家企业和中职学校了解到，对中职生来说，未来发展前景呈现越来越乐观的态势。

中职学校毕业生毕业即可就业。现在很多中职学校都与相关企业合作进行订单式培养，因此学生基本上一毕业就可以找到理想的单位，就

业率一直很高。目前合肥市中职学校毕业生就业率每年均在90%以上，并且年年都会出现“供不应求”的现象。不少用人单位为了招揽人才，提前一年到各校招聘。还有一些知名企业直接与学校合作办班，以实现专业设置与产业需求对接、课程内容与职业标准对接、毕业证书与职业资格证书对接，推进校企“招生-培养-就业”全流程合作，合肥市中职类毕业生真正成了抢手的“香饽饽”。

“3+2”培养模式让中职生照样上大学

从2014年起，获得全国职业院校技能大赛三等奖以上奖项的考生、获省教育厅联合主办的未纳入国赛的省级职业院校技能大赛前三名且为一等奖的考生，报考相应专业、经本科院校面试通过，可直接录取。

另外，获得由市级教育行政部门主办或联合主办的职业院校技能大赛等级奖的考生，对口高考报考相应专业可适当加分。

此外，中职生照样上大学，初中起点“3+2”：高职院校与中职学校合作，面向初中应届毕业生，通过初中毕业学业考试和高职院校考试或测试招生。实行3、2分段培养模式，前三年在中职学校学习，后两年直接转段进入高职院校学习。

国家助学金提高到每人每年2000元

近年来，合肥市坚持把发展现代职业教育作为服务转型升级和创新发展的关键节点和有力支撑，出台政策措施，加大资金投入。

在助学政策方面，政府也是给予了很大程度的扶持。据悉，从2015年春季学期起，国家将中职生国家助学金标准由每年1500元提高到每年2000元。此外，公办中等职业学校学生上学不花钱：从2015年春季学期开始，免费的对象将从所有县及以下中职生和部分城市生源中职生，扩大到所有城市生源中职生，彻底实现公办中职学费全免。

安徽轻工业技师学院

◆ 国家示范 ◆ 国家重点 ◆ 国家基地

国家中职教育改革示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家高级技能人才培训基地

四大特色专业 引领技工教育新潮流

工业机器人应用与维护：培育从事工业机器人设备安装、编程、调试的高技能人才。中国已跃居世界机器人需求量最大的国家，中国合芜蚌创新实验区已成为中国工业机器人制造的“硅谷”。

数控技术应用专业：培育数控加工技术和数控设备操作人员和管理人员。国家明确《中国制造2025》要大力推动重点领域突破发展，聚焦新一代信息技术产业、高档数控机床和机器人、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车等十大重点领域。

幼儿教育：培育从事幼儿园日常保育、辅助性实施教育活动的高技能人才。幼儿教育专业已成为年轻女性最青睐的专业之一，合肥各大幼儿园急需大批训练有素的高素质技能型幼教专业人才。

汽车运用与维修专业：培育汽车制造、装配、维修、保养、营销等应用型人才。合肥市统计局发布的《合肥市2016年国民经济和社会发展统计公报》显示，2016年末，合肥私人轿车拥有量已达到86.9万辆，由此可见，未来中国汽车总量将持续增长。市场急需大批汽车相关专业的高技能人才。

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历，可报考相应的公务员职位，并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

五大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

汽车运用与维修、高端数控机床(学习、掌握德国等进口高端机床技术)、机电技术、财会与金融、计算机动画制作

招生对象：全国各地初中、高中(高中阶段)毕业生

郑重承诺：学院负责100%推荐就业。

学院学生可享受国家资助免学费、助学金和地方资助免学费政策

合肥第二工业学校

招生热线：0551-63849489 63635289

24小时热线：13637073638

学院地址：合肥市经济技术开发区石门路518号

网址：www.aqgjx.com



安徽品牌 国家重点 公办学校

合肥市经贸旅游学校招生最新发布

中德新能源汽车合作，迎来新领域——

新能源汽车专业中德合作班(30人)落户合肥市经贸旅游学校 该合作项目2017年6月14日于德国汉诺威签字生效。

培养方向：

- 1、 中专高职连读，合作院校—合肥职业技术学院；
- 2、 中德共同培养，符合条件学生派往德国学习，享受政府专项助学金；
- 3、 校企共建，产教融合，该班学生定向高

薪就业国内汽车行业。

报名条件：

- 1、 中考成绩合肥市区需达到577分；合肥市区以外考生中考成绩需达到557分；
- 2、 英语单科成绩100分及以上。

名额有限，报名从速，符合条件考生，以报名先后为准，额满为止，不再接受报名。

联系电话：李老师 18055137990、王老师 13866171846、0551-64389062、0551-65972801

报名地址：合肥市新站高新区磨店高教基地，学林路和大众路交叉口西南角，合肥市经贸旅游学校报名咨询大厅。

